

数学与统计学院

军训简报

2020年1月6日 第一期



主办：数学与统计学院

主编：团总支学生会编辑部

指导老师：普粉丽

军训

——成就最好的我们

1月4日上午，数学与统计学院19级全体新生在经过一个学期的紧张刺激的学习之后，迎来了大学生涯中重要的一课，来到操场开始了第一天的军训。

第一天的军训包括立正、稍息、四面转法、跨列、原地踏步等动作。尽管我们经历了



近三个月的假期和一个学期的学习，但自从站到军训场上，大家都一改平日里散漫的状态，挺直了腰杆，认真完成每一个动作。教官们一遍遍地强调着动作要领并亲身做示范，耐心的教导也让同学们的心态放松了许多。虽然入冬了，但是由于学校的所在地导致即使是冬天天气依然暖和，但是紫外线也很强。在暖阳和紫外线的炙烤下，同学们刚开始还很享受，时间长了之后也就受不了了，但我们依然全都在咬牙坚持，丝毫没有退缩与懈怠。

在第一天的军训中，数学与统计学院学院的新生充分展现了他们昂扬向上的精神风貌，他们在大学中的必修的一课上，浓墨重彩地书写着自己的青春无悔！

军训作为大学第一课，帷幕已缓缓拉开。追随着

冬的脚步，我们在训练场上挥洒汗水。而这堂人生中难以忘怀的课，少不了教官们日夜的陪伴和悉心的指导。教官，不再简简单单充当军训这堂课的老师，而是我们生命中的一盏明灯，指引着我们向前走。

今天是军训第一天，我们身着整齐，口号响亮，教官的严厉让我们对教官起了深深肃敬之情。一招一式，尽显教官们深厚的功底，让我们无不佩服与敬仰。在对每位同学动作的纠正与提醒中，我们感受到了教官对我们的关爱，它在激励着我们勇往直前。

也许，那一声迷彩，那一段过往，只是生命中的一个掠影。但是，军训只是一个开始，流动的光阴冲不淡记忆的声音，也抹不去教官在我们心中永远的风采。他们让我们找到信仰，让我们永远在成长。

(19级统计班(专) 包梦)

我们的教官

一身绿军装，理了一个小平头，并有一张严肃的脸。蜡笔小新式弯弯粗粗的眉毛下一双炯炯有神的眼睛。高高的鼻梁，一副洪亮的嗓子，他就是我们的教官。在教官队伍中身高处



于中下游的他总是显得额外有神，也许是因为他那无处安放的魅力，总是能让我们一眼看到他。

我们的教官很严格。当有同学犯错时，他会不留情面地惩罚，但在他的严格训练下，我

们进步很快，他总是不断鼓励我们，又时不时跟我们开玩笑，说我们这一连总共有六个排，只要不是最后两名就行，而我们则表示出一副不服的样子，立誓要拿下第一名，教官听到后露出了欣慰的笑容。

我们的教官很亲切。休息时，教官会教我们唱歌，会讲笑话给我们听，慰劳我们的辛苦。训练时，当同学们坚持不住时，教官就会用温柔的话语来鼓励我们：“坚持就是胜利！”

他一丝不苟，对于我们的每一个细小动作，他都不会放过。他以军人所应具备的品质要求我们，因为此时的我们正是军人。他一次次地演示、一次次地纠正我们的错误。然而，惰性的我们哪能一夜之间蜕变成真正的军人



呢。他说：“我们就是一看就会，一听就懂，一做就错！”他总是会用这种幽默的语气来鼓励我们。他一边注视着我们，一边给我们讲他在军营里的故事。这样的他又让我感到他就是我们的朋友，他把那些事与我们分享，因为他已经把我们当成了朋友。

他严厉，因此把我们训得势气旺盛；他无情，所以让我们学会了坚忍和刚强。我敬畏他，这庄严的军人；我更赞美他，这可爱的人，我们的亲人。如果有人问我最可爱的人是谁，我一定毫不犹豫的回答——是我们的教官，是我们中国军人！

(19级统计班(专) 蒋雨函)





痛并快乐着

祖国建国 70 周年庆典，中国的大阅兵再次用整齐的步伐，宛如复制粘贴般的动作震惊世界，看了这场阅兵的我不经热血沸腾，在这次军训中我满怀期望的想要体验一下军营生活。

经过为期两天的军训生活我才真正的体会到军人的辛苦，才真正能够懂得阅兵方队的不易。在影视作品中我们看到军人训练看着简单，但当自己接触到才知道。



从站军姿到踏步，一个个看似简单的动作下，需要不断的重复，不断的修正，不仅仅个人需要有足够的体力来支持在烈日下训练的劳累，更需要坚忍的意志，克服内心怕吃苦、怕枯燥的念头。一个 20 分钟的标准军姿，在教官一声声抬头、挺胸、收腹、收腹再收腹的命令下我们的动作越来越标准，但是身体也越来越累想要放松下身体刚软下来伴随的就是教官一句“那个别放松没到时间在这样就加时”顿时又挺直身体生怕时间又加长；到踏步的时候，不仅自身动作要标准，要和同列同学保持距离，还要和同排同学步距一致，腿长了要压着步子，退短了就要使劲跨大步子好不容易都搞定，立定时落地声劈里啪啦犹如放鞭炮，又得重来直到只听的见一个声音。才两天身上的迷彩服就因汗水变的又冷又臭，但无奈还得穿八天，想想就头大啊，更让人无奈的是天公不作美，要不是烈日当空要不就是绵绵细雨，根本无法让我们停止这艰难的训练，雨点好不容易大了起来，刚集队要撤，天就放晴了只好听着哨声不情愿的继续训练。

虽然牢骚了这么多军训的苦，但是当每天坚持过后，看着自己越来越有兵样，班级队伍越来越齐内心不禁觉得之前的苦也没什么嘛！当休息时教官没了训练时的严肃，多了一分可

爱，就像大哥哥一样和我们聊天，教我们唱军歌和我们讲一些故事。而最有趣的莫过于两个教官开始较劲时，为了不丢面子，踏步我们更认真，转向更整齐，唱军歌即使人数差对面二十多个但是音量也不曾弱下对面半分，若是赢了得了教官夸奖心自是美上天，不过就算输了看这教官不肯罢休的样子也乐得高兴。而最能惹我们发笑的莫过与训练中教官让我们要严肃，却想着法的逗我们笑，而我们怎能让他得意呢肯定是憋着不笑，结果最后教官和我们一起哈哈大笑，乱做一团。这也许就是所谓得痛并快乐着吧。

可惜的是因为之前的伤，让我不得不退出训练只能在一旁看着同学们军训，让这次军训不完美，留下了遗憾，但是看着教官与同学之间的训练时的各种趣事，也得以满足了。

(19 级数据班 (本) 徐微开)

军事名言

正义没有武力是无能，武力没有正义是暴政。——巴斯卡

作战时，坚强刚毅；失败时，顽强不屈；胜利时，宽容敦厚；和平时，友好亲善

—安东尼

合于利而动，不合于利而止。兵者，诡道也。不战而屈人之兵。 —孙武

那年军训第一天

“你看你这被子叠的昨天教官白教了”
“你不也是一样还好意思笑我”仿佛军训没有想象的那么恐怖，最后一次军训从清晨整理内务开始。一年前我们还身穿迷彩服，一年后好像已经成为局外人了，去年学长学姐对我们说的最多的话就是，注意防晒注意防暑，注意保暖不要熬夜多吃一点水果，今年我们将同样的



话语传递给学弟学妹们，时间过得好快，一眨眼一年就过去了，留给我们的时间越来越少，沉淀和积累越来越多。

仿佛一切都没有变，那熟悉的开营仪式，那熟悉的军旗，当它再次出现在这里的时候，又赋予了不同的意义，它伴随着我们的成长。一年过去了，看到学弟学妹们的时候突然发现，我们天南海北的聚在一起，真的很不容易，要珍惜每一个与我们相遇的人，因为陪在你身边的这位同学可能是别人这一生都遇不到的人。

看似简单的齐步走也没有那么简单，当时我那一排都不是我很熟悉的人，走的步子大小都不一样，频率不一样，但是这短短一个下午我们就能从不熟悉变成默契，从不敢讲话到互相开玩笑，当时并不感觉什么，今天回想起来才发现它不仅仅是军训，更是培养团队意识，而这种意识，至今还影响着我。

可能在我看来只有经历过军训才算是完完整整的进入了大学生活吧，因为只有在军训



之后，我们的意志才更加的坚定，我们的思想也会相对的成熟，就在军训之后的这一年，我遇到了种种的事情，也幸好军训培养了这种坚韧的精神，才能让我更快的从低谷中走出来，没有被困难所打败。

现在感觉那个第一天对于我来说真的是很重要的一天，因为我没有想到它会在之后的一年的生活中起着重要的作用，多么平淡无奇的事情，也都会有闪光点，可能大多数人都觉得很累的事情，我就觉得好玩，什么事情也都没有绝对性，不遗憾于从前，不辜负于当下，期待着未来。

(18 级数学 1 班 (本) 张紫桐)

